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УПРОВАДЖЕННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ МЕТОДІВ НАВЧАННЯ НА 

ЗАНЯТТЯХ З ІСТОРІЇ 

 

Інтерактивні методи навчання є одними з найбільш перспективних та ефективних 

підходів у сучасній освіті. Вони не лише сприяють кращому засвоєнню матеріалу, а й 

формують критичне мислення, навички аналізу та обговорення. Особливо актуальним є 

використання інтерактивних методів під час занять з історії, оскільки історичні події 

вимагають розгляду з різних точок зору, аналізу причин та наслідків, а також розуміння 

взаємозв’язків між ними. 

Інтерактивне навчання передбачає активну взаємодію між викладачем та 

здобувачами освіти, а також між самими студентами. Основною метою таких методів є 

створення умов для спільного пошуку рішень, обміну ідеями та роздумами. Це дозволяє 

кожному здобувачу освіти не просто пасивно сприймати інформацію, а брати активну 

участь у її осмисленні [1]. 

Інтерактивні методи можна поділити на кілька основних груп: 

- колективні: передбачають спільне виконання завдань, роботу в парах чи групах; 

- інтерактивні дискусії: активне обговорення історичних подій та явищ, що 

допомагає поглибити знання та розвинути критичне мислення; 

- методи рольових ігор: імітація історичних подій, де здобувачі освіти виступають у 

ролі реальних історичних персонажів, що дозволяє глибше зануритися у контекст подій 

[4]. 

Історія – це наука, що вимагає аналізу минулого з метою розуміння сучасності та 

прогнозування майбутнього. Використання інтерактивних методів на заняттях з історії 

допомагає здобувачам освіти більш ефективно засвоювати матеріал, оскільки вони 

активно залучені до процесу пізнання. 

Одним із найпоширеніших інтерактивних методів є рольові ігри. Вони дозволяють 

студентам самостійно «оживити» історичні події, перейняти на себе ролі відомих 

політиків, військових або звичайних людей певної епохи. Наприклад, під час вивчення 

Української революції студенти можуть поділитися на ролі лідерів УЦР, селян, буржуазії 

та обговорювати універсали, реформи, які проголошувалися в той час. 

Рольові ігри дозволяють не лише вивчити факти, а й відчути емоції людей тієї 

епохи, що підвищує рівень емпатії та розуміння історичних подій [3]. 

Дебати – це чудовий спосіб навчити студентів аргументувати свою точку зору та 

критично оцінювати різні історичні інтерпретації. Наприклад, під час вивчення періоду 

холодної війни студенти можуть поділитися на дві групи, що представляють різні блоки, 

СРСР та США, і дискутувати щодо причин конфлікту та його наслідків для світу. 

Метод дебатів розвиває вміння аналізувати історичні джерела, формулювати 

висновки на основі фактів, а також відстоювати власну позицію в конструктивній 

дискусії. 

Проєктна діяльність є одним із найефективніших інтерактивних методів, який 

дозволяє здобувачам освіти самостійно досліджувати певні історичні події або явища. 

Наприклад, під час вивчення Другої світової війни вони можуть розробити проєкт на тему 

«Внесок різних країн у перемогу над нацизмом». Це дозволяє не тільки краще зрозуміти 

матеріал, а й формує навички роботи з історичними джерелами та підготовки власних 

досліджень [4]. 

Інтерактивні методи навчання неможливі без застосування сучасних 

інформаційних технологій. Викладачі історії можуть використовувати електронні карти, 



онлайн-ресурси, відеоматеріали та віртуальні екскурсії для ілюстрації історичних подій. 

Наприклад, під час вивчення козацької доби можна організувати віртуальну участь у 

віртуальних походах українських козаків. 

Інтерактивні карти дозволяють наочно показати, як змінювалися кордони держав, 

які були головні битви та маршрути торгових шляхів. 

Інтерактивні методи мають низку переваг перед традиційними формами навчання: 

- активне залучення здобувачів освіти: студенти стають активними 

учасниками навчального процесу, а не пасивними спостерігачами; 

- формування критичного мислення: завдяки інтерактивним обговоренням та 

дискусіям студенти вчаться аналізувати інформацію та ставити під сумнів готові 

відповіді; 

- розвиток навичок роботи в команді: робота в групах та парах дозволяє 

студентам навчитися ефективно комунікувати та співпрацювати з іншими; 

- поглиблене розуміння матеріалу: завдяки активній участі в процесі навчання 

студенти краще запам’ятовують матеріал та розуміють його [1]. 

Незважаючи на значні переваги, упровадження інтерактивних методів навчання 

має певні виклики. По-перше, це потребує значного часу на підготовку викладача до 

заняття, оскільки інтерактивні методи вимагають ретельного планування та добору 

матеріалів. По-друге, не завжди можливо забезпечити технічне оснащення. Крім того, не 

всі здобувачі освіти можуть однаково добре адаптуватися до нових форм навчання. Деякі 

з них можуть відчувати дискомфорт під час участі в дискусіях або рольових іграх, що 

потребує додаткової уваги з боку викладача. 

Таким чином, інтерактивні методи навчання є потужним інструментом для 

підвищення якості освіти на заняттях історії. Вони дозволяють студентам краще 

засвоювати матеріал, розвивати навички критичного мислення та активно взаємодіяти з 

однолітками. Важливою складовою успіху є професійна підготовка викладача та його 

вміння адаптувати інтерактивні методи до потреб конкретної аудиторії. 
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